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Pomemben delež samostojnih podjetnikov
Na krški izpostavi Agencije Republike Slovenije za javnopravne evidence in storitve - 
AJPES so  predstavili poslovanje gospodarskih družb in samostojnih podjetnikov v letu 
2005. Podjetnikov je bilo na območju Posavja v primerjavi z letom 2004 za dva od-
stotka več in tudi sicer je za naše območje značilen visok delež podjetnikov v primer-
javi s številom gospodarskih družb. Oboji, tako podjetniki kot gospodarske družbe, pa 
se v slovenskem merilu v večini ekonomskih kategorij, tako po številu zaposlenih, po 
prihodku kot po dodani vrednosti, uvrščajo na deveto mesto med dvanajstimi statistič-
nimi regijami.

Skupno je 2.265 posavskih samo-
stojnih podjetnikov z 2.761 za-
poslenimi v minulem letu ustva-
rilo 45.373 milijonov tolarjev 
prihodkov, kar je za 4,8 % več 
kot v letu 2004, kljub temu pa je 
bila razlika med dohodkom pod-
jetnikov in negativnim poslov-
nim izidom ali neto dohodkom  
podjetnikov za 3,7% slabši kot 
leto pred tem.  Večino ali preko 
99 % vseh prihodkov so ustvari-
li z rednim poslovanjem, ob tem 
pa tudi za 414 milijonov tolarjev 
negativnega poslovnega izida. 
Po besedah Marijane Malus, vod-
je statistike, informatike in regi-
strov na AJPES-u, je za Posavje 
značilne visok delež podjetni-
kov v primerjavi s številom go-
spodarskih družb, saj jih je bilo 
v minulem letu 2,5 krat več kot 
družb. Ob tem opažajo tudi vse 
večjo vlogo samostojnih podjet-
nikov pri zaposlovanju v primer-
javi z gospodarskimi družbami, v 
katerih se praviloma število za-
poslenih nekoliko zmanjšuje, 
čeprav je bilo v  minulem letu 
v gospodarskih družbah osem za-
poslenih več, kar pa je veliko 
manj kot pri podjetnikih, kjer 
se je število zaposlenih povečalo 
kar za 4,7 odstotka.
Največ podjetnikov, 832, je v 
občini Krško in ti so zaposlova-
li povprečno 1.051 delavcev.  Od 
tega se jih največ ukvarja s pre-
delovalno dejavnostjo, podjetni-
ki iz dejavnosti gradbeništva pa 
so zaposlovali največ delavcev. 
Krški samostojni podjetniki so 
v minulem letu ustvarili skupno 
dobrih 17.700 milijonov tolarjev 
prihodkov. Skupno so poslovali 
pozitivno, čeprav z minimalnim 
poslabšanjem v primerjavi z le-
tom 2004. Podjetniki občine Bre-
žice, teh je 765 in so zaposlovali 
863 delavcev, so poslovne rezul-
tate glede na leto 2004 poslab-
šali, saj se je negativni poslovni 
izid povečal za več kot dvakrat 
in je znašal 217 milijonov tolar-
jev. Podjetniki iz občine Sevnica 
so bili edini, ki so kot celota re-
alno izboljšali rezultate poslova-
nja glede na leto 2004 z 9,9 od-
stotka boljšim neto poslovnim 
izidom. 668 podjetnikov z oko-
li 850 zaposlenimi je ustvarilo 
14 milijard prihodkov. V sevniški 

občini so najbolj uspešni samo-
stojni podjetniki gradbinci, naj-
slabše pa so poslovali gostinci. 

Gospodarske družbe v Posavju so 
skupno ustvarile prihodke v viši-
ni 229 milijard tolarjev. Po be-
sedah Andreja Zupančiča, vod-
je izpostave AJPES-a v Krškem, 
je bilo v letu 2005 v 930 druž-
bah 9.395 zaposlenih. V gospo-
darstvu Posavja imajo največjo 
ekonomsko moč družbe iz obči-
ne Krško, teh je 381, ki so za-
poslovale 4.900 ljudi in ustvari-
le tudi dobrih 70 % posavskega 
dobička. Prednjači predeloval-
na dejavnost, poleg te pa daje 
močan gospodarski pečat krški 
občini tudi dejavnost oskrbe z 
električno energijo, plinom in 
vodo, k višini ustvarjenega do-
bička v občini Krško pa so največ 
prispevale družbe z dejavnost-

jo poslovanja z  nepremičnina-
mi, najema in poslovnih storitev.  
Skupno so gospodarske druž-
be v občini Krško ustvarile oko-
li 144.860 milijonov tolarjev či-
stih prihodkov, za dobrih 7. 400 
milijonov tolarjev čistega dobič-
ka in okoli 950 milijonov izgube. 
Prav toliko družb kot v krški ob-
čini, 381, je bilo v brežiški obči-
ni, le da je bilo v teh zaposlenih 
enkrat manj oseb ali 2.180 de-
lavcev. Brežiške družbe so ustva-
rile petino prihodkov posavskega 
gospodarstva in podoben delež 
prihodkov od prodaje na tujem 
trgu. Največ družb se ukvarja 
z dejavnostjo trgovine, popra-
vilom motornih vozil in izdel-
kov široke porabe, vendar so ob 
nasploh skupnem uspešnem po-
slovanju ravno v tej dejavnosti 
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družbe  v masi izkazale negati-
ven poslovni izid  v višini oko-
li 150 milijonov tolarjev. Čistih 
ven poslovni izid  v višini oko-
li 150 milijonov tolarjev. Čistih 
ven poslovni izid  v višini oko-

prihodkov od prodaje so breži-
ške gospodarske družbe ustvari-
le za 43 milijard, za 2.400 mili-
jonov tolarjev čistega dobička in 
kar za 980 milijonov ali največ 
v Posavju, čiste izgube. Enkrat 
manj ali 168 sevniških družb je 
ustvarilo za 32.400 milijonov to-
larjev čistih prihodkov, 660 mi-
lijonov čistega dobička in okoli 
360 milijonov čiste izgube. 
Povprečna mesečna obračuna-
na bruto plača na območju Po-
savja je v lanskem letu znaša-
la 235.376 milijonov tolarjev 
na zaposlenega, še vedno pa je 
v primerjavi s povprečno pla-
čo gospodarskih služb v Sloveni-
ji nižja za 7,5 %. Glede na zgoraj 
navedene številke in gospodar-
sko moč posamezne občine, pa 

se višina osebnih dohodkov raz-
likuje tudi po občinah. V občini 
Sevnica je povprečna bruto pla-
ča znašala 197.204 milijonov to-
larjev, v občini Brežice 215.341 
milijonov tolarjev in v občini Kr-
ško 262.328 milijonov tolarjev. 
Ponekod pa so plače precej pre-
segle povprečno plačo v Sloveni-
ji, kot denimo v dejavnosti oskr-
be z elektriko, plinom in vodo za 
50,7 %, v rudarstvu za 43,7 %, na 
področju zdravstva in socialnega 
varstva pa so višji od slovenske-
ga povprečja za 35.5 odstotkov. 
Izračunana dodana vrednost na 
zaposlenega v Posavju je znaša-
la 7.408 tisoč tolarjev in je bila 
za 6,3 % višja kakor v Sloveniji, 
kjer je znašala 6.965 milijonov 
tolarjev.

Nacionalno srečanje podeželskih 
razvojnih jeder v Posavju
Na povabilo in v organizaciji Centra za razvoj podeže-
lja Posavje je 31. maja v prostorih razstavno-prodaj-
nega prostora na Bizeljskem potekalo nacionalno sre-
čanje vseh desetih podeželskih razvojnih jeder, ki na 
lokalnem nivoju izvajamo nacionalni program podjetni-
štva na podeželju. Nacionalni nosilec programa je JAP-
TI, Javna agencija za podjetništvo in tuje investicije, 
program pa podpirata tudi Ministrstvo za gospodarstvo 
in Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano.

Osrednji namen srečanja je bil v predstavitvi javnega razpisa 
za sofi nanciranje delovanja in izvajanja aktivnosti podeželskih 
razvojnih jeder v letu 2006. Skozi usposabljanja in svetova-
nja, ki jih tako kot Center za razvoj podeželja Posavje, izvaja-
jo tudi vse ostala podeželska razvojna jedra, se želi spodbuditi 
podjetništvo na podeželju in pospešiti razvoj mikro oblik pod-
jetništva s ciljem trajnega zagotavljanja dodatnega dohodka 
na podeželju. Zato mora biti delo Centra za razvoj podeže-

lja Posavje v okviru tega programa usmerjeno v posamezne te-
matske skupine. 
Ob koncu leta mora biti rezultat dela s skupino registracija de-
javnosti (dopolnilna dejavnost na kmetiji, osebno dopolnilno 
delo ali druga oblika dejavnosti) in (samo)zaposlitev vsaj ene-
ga člana tematske skupine. 
Center za razvoj podeželja Posavje bo nadaljeval delo s temat-
skima skupinama »rokodelci« in »potencialni nosilci različnih 
oblik dopolnilnih dejavnosti« z namenom razvoja novih pro-
duktov, storitev in podjetniških povezav na podeželju.
Od 2. – 3. junija je z razstavo rokodelskih izdelkov in prestavit-
vijo svojih storitev center sodeloval tudi na 3. čezmejnem tu-
rističnem srečanju v Samoboru.

Elektrarniške račke 
Za bodočo hidroelektrarno Blanca potekajo pri-
pravljalna dela in ob teh delih se vzporedno bele-
žijo premnogi dogodki. Slednji je potrdil Kostakovo 
poslanstvo, to je skrb za ohranjanje okolja in na-
rave. Sredi tamkajšnjega gradbišča je račji par pred 
časom naredil gnezdo. Tega so delavci iz družbe Kostak d.d. zaščitili in raco, ki je 
pridno sedela na jajcih, skrbno čuvali pred gradbeno mehanizacijo. Kljub njihovi bud-

nosti pa je kači uspelo 
iz gnezda odnesti nekaj 
jajc. Iz preostalih se je 
izvalilo pet mladih račk, 
ki se pripravljajo na prvi 
spust v jezero, katero je 
nastalo ob gradnji. 
Očitno račjemu paru niti 
hrup niti stalna priso-
tnost delavcev, ki dela-
jo marsikdaj tudi ponoči, 
nista mogla preprečiti, 
da bi opravila svoje po-
slanstvo. Delavci so pre-
pričani, da bo račja dru-
žina še naprej ostala na 
gradbišču elektrarne.


